
 

 

 الجمهىرٌت الجسائرٌت الدٌمقراطٍت الشعبٍت

 غرداٌت-الىادي –المقاطعت: ولاٌاث ورقلت وزارة التربٍت الىطنٍت                           

 

 (5102)          اختبار بكالىرٌا تجرٌبٍت فً مادة التكنىلىجٍا

 ــــاس 13.41الشعبت : تقنً رٌاضً )هندست مدنٍت (                    المـــــــــدة :   

 

 المىضىع الأول
 
 
 

 (نقاط10) المسالت الأولى :
 : انًٍكاٍَكً انسسى ٌٕضحّ كًا يحًهح ( يقطؼٓا يسرطٍم ABزافدج )

 
 
 
 
 
 
 
 

 :  المطلىب
 A   ٔBاحسة زدٔد الأفؼال فً انًسُدٌٍ ـ   1

 (( ٔػصو الاَحُاء )Tاكرة يؼادلاخ اندٓد انقاطغ )ـ  2

 .   الاػظًً انقاطغ اندٓد اسرُرح ثى ، يُحًٍٍُٓا ازسىـ  3

 ػصو الاَحُاء الاػظًً    ٔ

 : أٌ ػهًا انًًاسً ٔالإخٓاد انُاظًً نلاخٓاد انسافدج يقأيح يٍ ذحققـ  4

     ٔ   

 

 (نقاط10):  الثانٍت المسالت

 شكم ػهى انؼهٌٕح قضثاَّ ،ادَاِ انًٍكاٍَكً تانسسى يًثم صُاػٍح ٔزشح غًاء ٍْكم

 ( . يرسأٌح أخُحح ذاخ شأٌح)  يصدٔج يدُة  

 :  المطلىب    
 

 ذأكد يٍ أٌ انُظاو يحدد سكٍَٕا -1

 



 

 .F  ٔBأحسة زدٔد الأفؼال فً انًسُدٌٍ  -2

( ABتاسرؼًال انطسٌقح انرحهٍهٍح ) انؼقد( أحسة شدج اندٕٓد انداخهٍح فً انقضثاٌ ) -3
( ،AC( ، )CB( ، )CE   ) 

(FE( ،  )FD. يثٍُا  طثٍؼح ذأثٍسْا ) 

 ( ٌرؼسض انى ذأثٍس اَضغاط  FEػهًا أٌ انقضٍة الأكثس إخٓادا ) -4

 يقطغ انقضٍة انري ٌحقق شسط انًقأيح ػهًا أٌ : احسة يساحح 

  

 انٕثٍقح يٍ انقضٍة نٓرا انًُاسة انًدُة سرُرح0ا  

 ذقهص يقداز احسة ( انقضٍةFE : ًػهًا أٌ يؼايم انرًدد انطٕن ) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 (نقاط40) :  الثالثت المسالت

   الأضلاع زتاػٍح ازض قطؼح ػٍ ػثازج انٕزشح يٍداٌ

  . ادَاِ انددٔل فً يٕضح كًإْ (ABCD) نسؤٔسٓا انقائًح تالإحداثٍاخ يؼسفح

 

 : المطلىب

 . انقائًح الإحداثٍاخ طسٌقح تاسرؼًال انٕزشح يٍداٌ يساحح احسة .1

   ،    ،  : الاحداثً انسًد احسة .2

  ،      ،   :   الأفقٍح انًسافاخ احسة .3

 . انقطثٍح الإحداثٍاخ طسٌقح تاسرؼًال انًٍداٌ ْرا يساحح يٍ ذحقق .4

 

 

                                                                                

 

 

 

                                                                                              

  ( نقاط40) : الرابعت المسالت

  نطسٌق ػسضً يظٓس دزاسح                  

 : المطلىب 

 انًسفقح انٕثٍقح ػهى  نهُقطح نهطسٌق انؼسضً انًظٓس ػُاصس ٔحساب زسى اذًى  
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D   

                                  C         



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 مقذمت:
يثذئٛا يخصصح لإَشاء يجًغ سكُٙ. ٚرًثم انًششٔع فٙ إَشاء أستغ ػًاساخ يٍ َٕع  Sػهٗ اسض إدذٖ انثهذٚاخ يسادرٓا 

(R+2)  تغشف راخ انًُطF3 اَجاص طشٚق ٚشتط انًجًغ  حؼيينذى  انلأطفال. كًَشاء دذٚقح يجٓضج تأنؼاب فٙ انٕٓاء انطهق يغ إ
 انًجًغ. نهسٛاساخ تزاخٔاَجاص يٕقف يغطٗ  ٔلائٙتطشٚق 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 نقخرح ػليك دراست الأجزاء الخاليت :

 
 
 
 

 دساب يسادح     نق اط 3 : الجزء الأول
 دساسح طثٕغشافٛح انٓذف يُٓا دساب يسادح الأسض انًخصصح لإَشاء انًجًغ انسكُٙ.            

 ترذذٚذ إدذاثٛاخ سؤٔط انقطؼح  قايد انفشقح انطثٕغشافٛح  دٛث انرٙ سٛقاو ػهٛٓا انًششٔع ( قطؼح الأسض01ًٚثم )انشكم 
 أدَاِ:انًذَٔح فٙ انجذٔل 

 

 

 

داخل  "O"المحطت 
 المضلغ حيث

X=100,00m 

Y=500,00m 

 (m)المسافت  (grade)السمج الاحذاثي  الإحذاثياث النقاط
X Y 

A 60,10 448,20 GOA=241.784 LOA=65.385 

B 83,94 547,50 GOB=379.244 LOB=50.142 

C 204,15 531,69 GOC= 81.196 LOC=108.196 

D 190,67 475,54 GOD=? LOD=? 
 

 : المطلوب

 تطشٚقح الإدذاثٛاخ انقطثٛح لأسض انًششٔع ""Sانًسادح  انًؼطٛاخ انُاقصح ثى  أدسة .1

 .ذذقق يٍ انًسادح تطشٚقح الإدذاثٛاخ انقائًح  .2
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 أجزاء الدراسة

وزارة التربية الوطنية                                                           الديوان الوطني للامتحانات والمسابق ات

B

B C

C 

D 

O 

A 

 01انشكم:

N 

 



 

 يششٔع طشٚق              نق اط   7 الجزء الثاني:

 .P6  إلى  P1    مشروع الطريق يمخذ مندراست جزء من        

 نًؼشفح دشكح انرشتح َهجأ إنٗ إدذٖ انٕثائق انخطٛح انٓايح ٔانًرًثهح فٙ يقطغ طٕنٙ نهطشٚق

 يُاسٛة أسضٛح  انًششٔع :

   P1=94 ,35m              P6=92,00m                      : يسرٕٖ انًقاسَحm  00.00+ 

 5/5اػرًادا ػهٗ يخطط انرٕقٛغ انًثٍٛ فٙ انصفذح         الؼمل المطلوب:

 4/5اذًى سسى انًقطغ انطٕنٙ نهطشٚق ػهٗ انٕثٛقح  -      

 دراست رافذة مؼذنيت .      نق اط 7  :الجزء الثالث
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

انًُظش انجاَثٙ فٙ انشكم نهسٛاساخ فٙ انًجًغ كًا ٚثُٛٓانًٕقف انًخصص فٙ ْزا انجضء َقرشح ػهٛك دساسح  إدذٖ سٔافذ  - 
ثقهٓا َٔؼرثشْا يؼشضح نرأثٛش   .Bٔ ٔيسُذ ثاتد فٙ انُقطح  Aػهٗ يسُذ تسٛط فٙ انُقطح  ( دٛث َؼرثش انشافذج ذسرُذ 02)

 FA=FB=FC=50daNقًٛرA ٔB ٔCّانذايم نهرغطٛح فٙ انُقط ٓٛكمانٔثقم  /q=60daN:انزاذٙ ٔثقم انرغطٛح 
 المطلوب:   

 A ٔ  B   دذ سدٔد الأفؼال فٙ انًسُذٍٚ/   1

 .الأقصَٗذُاء ػضو الا دذد يؼادلاخ انجٓذ انقاطغ ٔػضو الاَذُاء ثى اسرُراج/   2

̅ قثٕل انً الإجٓادػهًا أٌ  IPEذذذٚذ انًجُة انًُاسة /     3              

 
Wx(cmػضو انًقأيح انًذٕس٘ )طٕٚهح الاَذُاء(  انًجُةَٕع 

3
) 

IPE80 20 
IPE100 34.20 
IPE120 53 
IPE140 33.30 
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8.00m   

 02انشكم: منظر جانبي

B 6.00 2.00 

FA FB FC 
q 

6.00 m

 الرافذة

A B C 

 الشكل الميكانيكي



 

 الخرسانت المسلحت    نق اط 3  :الجزء الرابع   

 (, يؼشض نقٕج شذ َاظًٛح يشكضٚح راخ انقٛى انرانٛح :   cm 30 ×40cm نذُٚا  شذاد  يٍ انخشساَح انًسهذح رٔ يقطغ )   

– Nu  = 0. 42 MN 

– Nser  =  0.3 MN  

 Fe E 400     ,1.15   =sγ    ,= 1.6 ηانفٕلار يٍ انُٕع  –

 انرشققاخ ضاسج جذا . –

 
 انًطهٕب:    

 انشذاد يغ اقرشاح سسًا نّذذذٚذ ذسهٛخ ْزا   -     
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 Φالقطر  وزن المتر ( لعدد من القضبان يقدر بــ :cm²المقطع بوحدة )

6 5 4 3 2 1 Kg/ml Mm 

4.71 3.92 3.14 2.35 1.57 0.78 0.617 10 

6.78 5.65 4.52 3.39 2.26 1.13 0.888 12 

9.23 7.69 6.15 4.62 3.08 1.54 1.208 14 

12.06 10.05 8.04 6.03 4.02 2.01 1.578 16 

18.84 15.70 12.56 9.42 6.28 3.14 2.466 20  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1/1111مخطط التوقيع بسلم  
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 التصحيح النموذجي

انًحاو
 ر

 انؼلاية ػُاصر الاجابة

 الموضوع الأول 
           F                                   F1                                (60): المسالة الأولى 

 B                                     A    HA  حساب ردود الأفؼال :                                                   

 انشكم انًيكاَيكي : 
 

                                                                 
                                                               0066       VB          0066          0066     VA                             

 
 

                                                                                   

VA+VB=F+F1  

 

 
 

     q:                                                                         و  Tيؼادلات 
                      I-I انقطغ

                                                         
                                                                                 T                                    VA 

                                                                                                  X 

                                                                    
 

 
 

 

 
 

  

 
 

 
 

 II-II                                                               q انقطغ
 

                                           

                                                         
                                                                 T                                                VA                                                   

                                                                                                 X 

 

 

 يجزأة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0*60.0 
 
 
 
 
 
 

60.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المجموع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

 
 
 

 III-III                                                                q انقطغ

 
                                                          

                                                         
                                                                VB                                               VA                                                   

                                                  T                              X   
 
 

                      
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ،    :  استُتاج -

 :  انًقاوية شرط يٍ انتحقق -

 

 

 
 

60.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0*60.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0*60.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
.*60.0 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.7.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0705 
 
 
 
 
 
 

6006 
 
 

 

 
 

 



 
 
 

 
 
 

 

 
 

  يحقق انًقاوية شرط اذٌ -

 
 

 (60: ) الثانية المسالة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

600 
 
 
 
 

600 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.0 
 
 
0*60.0 
 
4*60.0 
 
 
 
 
 
 

60 
 
 

60 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

60 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

60.0 
 
 

60.0 
 

60 
 
 
 
 
 
 

60 
 
 

60 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 (60: ) الثالثة المسالة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 40السالة الرابعة : )
 انًرفقة انىثيقة ػهى  نهُقطة نهطريق انؼرضي انًظهر ػُاصر وحساب رسى اتًى  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

64 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

600 
 
 
 
 
0*600 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0*600 
 
 
 
 
 

600 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

570 
 
 
 
 

0705 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0705 
 
 
 
 
 

570 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 و ت ط 

4*60.0 
 
و 

 انًشروع 
4*60.0 
 

 و انجزئية 
.*600 
 
و 

 يتراكًة 
600 

 
 و و 

6006 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

50 
 

50 
 

50 
 

5705 
 

5705 
 

 

 

 

 

 

 

5.770 

5755 

5.777 

 

 
 



 الاجابة النموذجية  * الموضوع الثاني:

 ن 3  الجزء الاول:

 

 التصحيح

XOD=XD-XO=90.670;  YOD=YD-YO= -24.460; 

GOD=200-g;         |    |                     

  G=200-83.225=-116.774 grad 

 93.911mLOD= √         

 

 

     [           (       )             (       )             (       )             (       )]= 9638.3628m² 

 المجموع التقويم

52.5×. 

52.5×. 

525 

 

 

525 

 

 

525 

 

 

 

525 

525 

525 

525 

 

 

525 

 

 

525 

 

 

 

525 

 نقاط 53 مجموع الجزء الأول

 
 P6إلى  P1دراسة جزء من مشروع الطرٌق ٌمتذ من      ن 7   :الجزء الثاني   

  تمثيل المهر الطولي 

 التصحيح

 *مناسيب ارضية المشروع )بالأحمر(
 *المسافات الجزئية

 *المسافات المتراكمة
 *ميول المشروع)بالأحمر(
 *التراصف والمنعرجات

 *خط الأرضية الطبيعية
 )بالأحمر(*خط أرضية المشروع  

 *وضعية المقطع الوهمي بالأحمر
 *الحفر بالأصفر

 *الردم بالأحمر

 المجموع التقويم

5..5 ×4 

5..5 × . 

4×5..5 

525 

52.5×4 

0.5 

1 

525 

 

525×. 

1 

5,5 

1 

525 

1 

0.5 

1 

0.5 

 

1 



 : دراسة رافذة معذنٍة .الجزء الثالث

 

∑             

∑                     

∑                                             

∑       ( )                 ( )             

     ( )                    ( )             

∑        ( )                           ( )                
     ( )                                 ( )            

 التصحيح

 تمثيل القوى على الشكل الميكانيكي . -

 

 

  

 

 

 حساب ردود الفعل.

∑                                        da 

 معادلات الجهد القعطع والعزم 

 

5≤X≤6              (1-1القطع )  

( معادلات1-1القطع)  

 

 

 

 المجموع التقويم

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25*1 

52.0×1 

52.0×1 

52.0×1 

 

 

 

0.25*1 

 

 

 

 

 

 

0.25*2 

 

 

 

 

0.25*2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

52.0 

52.0 

52.0 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

0.25 

 

0. 5    

 

 

 

 

0. 5    

 

 

A 

50 daN 50 daN 50 daN 60 daN/m 

2.00 6.00 

RBY RAY 

HBX B 
C 

T 

X 

M(x) 

c 



∑      ( )             ( )         

     ( )                ( )         

∑       ( )                  ( )            
     ( )         ( )            

 

5≤X≤.                        (القطع.-. )  

 

 

 

 

 

 

لذٌنا    X≤6≥0فً المجال  T(x)=0 أي   143.33-60.x=0 143.33=60x  X= 2.39 m 

 

 

 

 M(2.39)=171.20daN.m  عنذها قٍمة العزم فً نفس مجال 

 الرسم  -        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.0×1 

 

 

 

 

0.25*2 

 

0.25*2 

 

 

 

 

52.0×2 

 

52.0×1 

 

 

52.0×1 

 

 

0.25*3 

 

 

 

 

 

 

3*0.25 

 

 

 

 

 

52.0 

 

 

 

 

520 

 

0.5 

 

 

 

 

520 

 

0.25  

 

 

0.25  

 

 

0.75 

 

 

 

 

 

 

0.75 

 

 

 

T 

M(x) 

x 
C 



 ن 3الجواب الرابع: 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ̅           ̅          ̅                      
 

 

 

 

 Mmax = -220= 220 daN.mمن المخطط نجذ قٍمة العزم الأقصى : 

 

 

 إنطلاقا من شرط المقاومة:

 IPE80من الجدول نختار المجنب: 

 

 

0.5 

 

 

 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.5 

 

 

 

 

0.5 

 

0.5 

0.25 

0.5 

 

0.25 

 

0.25 

 

0.5 

0.5 

0.25 

 

0.5 

 

 

 يمثل مخططات  -4

 الجهد القاطع و عزم

الانحناء

52.0×.520

52.0×152.0
0

152.0×52.0 العز الاقصىاستنتاج قيمة  -0

52.0×152.0

52.0×152.0

 تحديد المجنب المناسب -6



 





 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


